Elettronica delle Telecomunicazioni 24/07/2015

Esercizio a parametri Y

utilizzando il transistore bipolare 2N4957, progettare un amplificatore con frequenza centrale fy=
1GHz che sia in grado, con una potenza disponibile della sorgente, pari a 1.5 W di generare una
una potenza di almeno 75 WW su un carico costituito da una resistenza Ry =100 €, Qg 500
1) Quale & il numero minimo di stadi ad emettitore comune che bisognera utilizzare?
2). Progettare 1’amplificatore utilizzando il numero di stadi CE ricavato al punto precedente
(reti di adattamento e reti di polarizzazione);
3) Calcolare la tensione di ingresso nell’ultimo stadio. Z § =597t

Esercizio a paramelri S

Utilizzando il transistore bipolare MRF572 progettare un amplificatore (reti di adattamento a
microstriscia) con frequenza centrale S00MHz e cifra di rumore minima. 1l generatore di segnale
sinusoidale, di ampiezza 10 mV ha un’impedenza interna pari a 50 £, il carico ¢ Ry = 80 £ ¢ si
richiede una potenza di uscita pari a 3.75 pW.

(Caratteristiche del substrato: eg=3, h=0.6 mm)
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